



Huabei Daily  
2020年6月16日 星期二

公众视野 民生情怀

杜集专刊

党报热线：18656110010  
新闻热线：3053289  
网 址：www.hbnews.net

## 学习雷锋 奉献他人 提升自己

有些人工作忙、没时间学习。我认为问题不在工作忙，而在与你愿不愿意学习。要学习的时间是有，问题是时间不够。问题是他们善于挤，而不愿意挤。

杜集区委党的建设工作领导小组召开2020年第一次会议

# 奋力夺取疫情防控和实现经济社会发展目标“双胜利”

■记者 朱冬  
通讯员 王鹏飞

**本报讯** 6月3日下午,杜集区委党的建设工作领导小组召开2020年第一次会议。杜集区委书记、区委党的建设工作领导小组组长姜颖主持会议并讲话。区委党的建设工作领导小组副组长、成员参加会议。

会议传达学习了市委党的建设工作领导小组2020年第一次会议精神,审议通过《区委党的建设工作领导小组2020年工作要点》。

姜颖指出,过去一年,区委党的建设工作领导小组认真贯彻新时代党的建设总要求,不断深化政治建设,建好建强干部队伍,进一步夯实基层基础,持之以恒正风肃纪,认真落实党建责任,有力推动了全区各条战线、各个领域党建工作纵深推进。今年是决胜全面建成小康社会和“十三五”规划收官之年,也是杜集区40周年,面对突如其来的新冠肺炎疫情带来的复杂形势和严峻挑战,必须全面推进党的各方面建设,以坚强有力的党组织确保各项工作任务落实。

姜颖强调,要提高政治站位,以高度的思想自觉推动党建工作新提升。坚持政治统领,自觉砥砺忠诚品格,持续强化理论武装,全面加强党的领导,确保思想上统一、政治上团结、行动上一致;要强化党建引领,以坚强的政治保障全力打赢“两战”实现“双赢”。围绕队伍建设、组织发展、作风转变等方面,统筹做好疫情防控和经济社会发展;要坚持问题导向,以务实的行动自觉实现党建工作新突破。严格按照《区委

党的建设工作领导小组2020年工作要点》,聚焦重点任务、加强调查研究、创新党建品牌,确保各项任务高质量推进,取得良好效果;要全面履职尽责,以坚定的政治自觉构建从严治党新格局。认真学习贯彻中央《党委(党组)落实全面从严治党主体责任规定》和《省委全面落实从严治党主体责任清单》,健全责任体系,压紧压实责任,严格监督管理,为奋力夺取疫情防控和实现经济社会发展目标“双胜利”,推动杜集高质量转型发展提供坚强保障。



### 鳜鱼养殖基地助力村集体经济创收

6月15日,位于杜集区高岳办双楼村的国贵农民专业合作社鳜鱼养殖基地正在加紧建设。国贵农民专业合作社为市农业农村局招商引资项目,利用专利技术将该项目全力打造全国最大的圆形循环流水池鲈鱼、鳜鱼养殖基地。该项目占地300亩,总投资5000万元,项目建成实施后,可为双楼村级集体经济创收近20万元,并带动全市名贵鱼类的养殖。

■摄影 记者 梅月



## 杜集区推进“四好农村路”建设管养工作

■通讯员 申正亮 刘云峰

**本报讯** 近年来,杜集区委区政府重视“四好农村路”建设,全力推行路长制,按照“权责明确、分级管理、管养有效、奖惩有力”的工作原则,建立区、镇(街道)、村3级路长制管理体系,招聘了5名村道路专管员已培训上岗,制定爱路护路村规民约,完成150块路长制公示牌安装工作,建立3个镇级综合交通服务站,真正把农村公路建好、管好、护好、运营好。

仅去年以来,该区已完成扩面延伸工程93公里、养护提升工程16公里,今年又计划建设扩面延伸工程计划31.072公里,养护提升工程18公里,目前,杜集区农村公路通车总里程达588.3公里。

加强组织领导。该区制定杜集区推进“四好农村路”建设的实施意见、杜集区农村公路管理养护办法等文件。各镇、街道认真履行“四好农村路”建设主体责任,有关部门切实

做好指导服务、监督管理和经验推广工作。形成齐抓共管的工作合力,确保“四好农村路”建设任务按计划推进。

重视宣传引导。该区积极主动做好政策解读。宣传好经验、好做法,注重解决农民群众反映的问题,维护好农民群众的利益,为农村公路发展创造良好环境。

加大资金筹集力度。该区加大对“四好农村路”的资金投入,将农村公路行政管理职能所需经费、路长制

工作经费、扩面延伸工程补助资金、养护提升工程配套资金纳入财政预算,2019年安排和使用各类专项养护资金536.2万元,实现分级负责、分级监管,确保专款专用。

加强监督考核。该区把“四好农村路”建设作为民生工程纳入区委、区政府对各镇(街道)年度目标考核体系,严格执行目标考核,重点监督考核责任制落实、建设质量、工作效率、资金监管、强化考核结果运用。

## 营造创建浓厚氛围 全力冲刺“国检大考” 杜集区齐抓共管打好文明创建保卫战

■记者 朱冬  
通讯员 张学兵

**本报讯** 走进杜集区,南山风景秀美,郁郁葱葱,朔西湖碧波荡漾,风景如画,全区核心价值观、文明创建等公益宣传牌随处可见,文明礼让、志愿服务等一幕幕暖心画面映入眼帘……这一切源自创建全国文明城市带来的改变。连日来,杜集区动员全区上下重整行装、尽锐出战,凝聚合力抓创建,全力冲刺“国检大考”,打好文明创建保卫战。

广泛开展宣传抓创建。将“讲文明树新风”“图说我们的价值观”等公益广告覆盖到辖区主干道、商业街区、广场、建筑围挡、社区、公园的方方面面。充分发挥志愿者作用,组织志愿者在各重点路口开展交通文明劝导,并通过编写文明微博、文明微信等加强舆论引导,营造人人参与文

明创建的浓厚氛围。

深化农村精神文明抓创建。持续推进移风易俗,弘扬时代新风,常态长效整治农村大操大办、高额彩礼等不良习俗,打造双楼和南山移风易俗市级示范点。目前,全区市级以上文明村镇覆盖率达到66.6%。充分发挥“一组一会”作用,规范村规民约,引导村民尊礼俗、去低俗、除恶俗。严格落实网格化管理机制,动员全区上下共同进行自查自纠,彻底根治顽症痼疾。同时,进一步优化窗口服务,推进社会诚信建设。区卫健委牵头对公共卫生机构进行督查,大力倡导文明健康生活方式,强化公共卫生应急机制建设,抓实抓细常态化疫情防控工作,坚决杜绝重特大安全生产事故和群体性事件,保障人民群众身体健康、安居乐业。聚焦短板弱项抓创建。以“六大提升行动”为抓手,持续深化“五

大创建”,把创建文明城市各项目标

任务和工作要求落细落小落实。

以“五清一改”为重点,深化农村环境“三大革命”,加大“三线三边”环境治理,不断提升农村人居环境质量。区、镇加大创建投入,以有限的财力支持创建,区财政将投入1000余万元用于创建基础设施建设。计划总投资2648万元的主次路面建设修复、集贸市场改造提升、背街小巷整治、老旧小区改造工程,目前进度40%,将于6月底前全面完成,并积极推动“户户通”建设。进一步加大车辆乱停放、超载抛撒等治理力度,解决环境卫生死角死面问题。持续抓好规范城区养犬、禁放烟花爆竹等制度落实,引导市民养成良好文明习惯。推进村庄绿化美化。通过加大村庄绿化美化政策资金支持力度,进一步提高绿化覆盖率,提升村庄绿化水平。目前,杜集区的森林

覆盖率已达28.2%以上。

聚焦重点任务抓创建。深入开展主题教育实践活动。结合“我们的节日”主题实践活动,开展清明节网上祭扫、致敬革命英烈活动,并持续净化校园周边环境,为广大未成年人成长营造良好的社会文化环境。加大好人评树工作。深化拓展“践行核心价值 打造好人杜集”活动,开展季度杜集好人评选,推动镇(街道、开发区)月评好人活动正常开展。加大杜集区新时代文明实践中心建设力度,已建成杜集好人馆、图书馆,志愿服务组织孵化器将于6月底建成使用。组织道德模范在身边、道德模范故事汇巡演巡展、道德模范和身边好人进校园等系列学习宣传活动。认真落实礼遇帮扶道德模范、身边好人激励办法,在全社会营造德者有得、好人好报的鲜明价值导向。

杜集区

## 推进贫困残疾人康复民生工程工作

■记者 黄旭 通讯员 张峰 吴琼

**本报讯** 今年以来,杜集区牢固树立争先进位思想,扎实做好贫困残疾人康复民生工程工作,开展残疾人救助、康复两项中心工作。

杜集区残联及时召开民生工程启动会,将任务分解到各镇、街道办事处,并制定了月度实施计划,做到早谋划、早开展、早推进,

把握时间节点,细化工作方法,严格落实责任。

组织残疾人救助申报工作。安排工作组深入村(社区),核查申报材料的真实性、完整性、规范

性。发现个别申请表填写漏项、低保证没年审和困难证明不规范等问题,一一指出,限期补缺补差,确保保质保量完成。目前,区残联完成463例贫困残疾人药费补助申请,超额完成市政府下达的任务,完成率115.75%。目前已完成补助资金打卡发放。

召开残疾儿童康复家长会,解读2020年民生工程残疾儿童抢救性康复政策,布置相关工作,组织家长填写儿童康复档案,做到“应助、尽助、不漏一人”。目前,全区116名残疾儿童纳入统计中。